
2014 국가직 9급 영어해설 - 헤더진 교수 

문제는 영어다, 헤더진으로 승부하라

Ⅰ 총평

수험생 여러분 수고하셨습니다.

수험장을 나오면서 만감이 교차했을 것입니다. 최선을 다했고 그동안 너무나 애쓰신 만큼 

오늘 하루만큼은 편안한 하루를 보내시기를 바랍니다.

이번 2014년 국가직 영어시험은 전체적으로 보자면 작년과 비슷한 수준으로 볼 수 있겠습

니다. 작년에 국가직 시험을 치러본 수험생들은 알겠지만 2013년도 시험은 예년에 비해 까

다롭게 출제된 편이었습니다. 이번 시험이 초시인 수험생들에게는 난이도가 높았다라고 여

겨졌겠지만 재시인 수험생들은 상대적으로 작년과 비슷하다 느낄 수 있었겠습니다.

문법문제의 경우 국소적인 부분보다는 항상 중요시 여겨졌던 부분들이 출제되면서 난이도가 

쉬운 편이었지만 어휘 문제의 경우 까다로운 문제들이 출제되었습니다. 다만 선택지 소거법

과 문맥에 집중했다면 꾸준히 어휘 학습을 한 수험생들에게는 충분히 풀 수 있는 수준이었

습니다. 

독해는 국가직에서는 내용일치와 불일치 문제가 상대적으로 출제가 적게 된 부분이었는데 

올해는 3문제가 출제되었다는 점, 흐름을 파악해야 풀 수 있는 일관성 문제가 집중적으로 

나왔다는 점 등을 특징으로 꼽을 수 있습니다. 전체적으로 지문이 길었고 문제 유형상 일부

만 읽지 않고 꼼꼼하게 읽어야 풀 수 있는 문제들이 대부분이어서 시간이 많이 걸렸겠지만 

난이도 높은 어휘는 상대적으로 적었기 때문에 지문 자체의 난이도는 높지 않았습니다.

제가 항상 강조해왔던 독해 문제 유형의 축소와 복잡하고 긴 문장과 긴 지문, 글의 일관성

에 대한 집중 공략에 초점을 맞추어 대비를 한 수험생들이라면 비록 까다롭긴 했지만 조금

은 여유롭게 문제를 볼 수 있지 않았을까 생각합니다.

Ⅱ 문항 분석표

세부 유형 문항수

문법 3 3

어휘
동의어 2

4
빈칸추론 2

생활영어/이디엄 2 2

독해

주제/제목/요지/주장 2

11
내용일치/불일치 3

빈칸 완성 3

글의 일관성 3

20 20



Ⅲ 문제 해설

1. 

<해설> pore over 세세히 읽다, 자세히 읽다 examine 조사하다

<해석> 나는 Jim이 컴퓨터 인쇄물을 자세히 읽도록 하라고 당부받았다.

<정답> ①

2.

<해설> brush up on  복습하다

<해석> 그녀가 지난겨울 멕시코로 여항가기 전에, 대학 이후로 일상적으로 쓰지 않았기 때

문에 그녀는 스페인어를 복습할 필요가 있었다. 

<정답> ②

3.

<해설> ③ surrounding 이하는 앞의 명사 the land를 수식하고 있는데, ‘바다에 의해(by 

the sea) 둘러싸여 있는 국토이므로 수동의 의미를 지닌 과거분사 surrounded가 되어야 한

다.

① not to mention+명사는 ‘~은 말할 것도 없이’의 의미이고 like는 목적어로 동명사를 취

할 수 있으므로 맞는 구조이다.

② 비교급을 이용한 최상급의 표현으로 '비교급 than any other+단수명사‘의 구조로 맞는 

문장이다.

④ a number of는 many의 의미로 복수명사를 수식하며 to get~이하는 to부정사의 부사적

용법으로 목적의 의미를 나타낸다.

<정답> ③

4. 

<해설> ㉠의 앞부분에서 디즈니랜드의 방문객들이 높은 입장료와 불과 5분의 탑승을 위해 

오래 기다리는 내용에 대해 언급되고 있으므로 빈칸에는 dissatisfaction(불만족)이 와야 하

며, 이어지는 내용에서 디즈니랜드의 여분의 서비스에 대한 언급이 이어지는데 카메라 대여

는 비용과 관련된 표현이 와야 하므로 '무료로‘의 의미를 표현할 수 있는 at no charge, 즉, 

㉡에는 charge가 와야 한다. 계속 이어지는 장점에 ㉢이 연결되어 있으므로 부정적인 경험

(negative experiences)은 지우는데 도움이 될 것이므로 ㉢에는 erase가 적절하다.

<정답> ③

5.

<해설> 케플러의 법칙을 오늘날의 탐험가들이 그들의 항해에 ‘항상 정확한’ 지침으로 채택

한다는 내용이 자연스러우므로 가까운 의미로 faultless(흠잡을 데 없는)이 가장 적절하다. 

unerring은 ‘틀림없는, 항상 정확한’의 의미이다.  

<정답> ①

6.

<해설> ② 복합관계부사 However+형용사+주어+동사~의 어순으로 온 올바른 구조이다.



① 부사절의 생략된 주어는 주절의 주어 she와 일치하고 스스로 일하는 것이므로 While 

she was working at~에서 주어와 be동사를 생략한 While working at~이 되어야 올바른 

구조이다.

③ One of 복수명사가 주어로 오면 주어는 one이므로 단수로 취급하여 동사가 was가 와야 

한다.

④ 구조상 for that~가 선행사 the main entrance를 수식하고 있다. 전치사 다음에는 관계

대명사 that이 올 수 없으므로 for which로 바꿔야 한다.

<정답> ②

7. 

<해설> B의 부모님의 대학시절부터 이어진 부부의 연에 대해 A가 감탄하면서 빈칸 바로 

앞에서 자신은 아직 학교에서 사랑할 수 있는 사람을 못 만났다고 하고 있다. 빈칸은 이에 

대한 대답으로 뒤에 ‘아마도 다음 학기에는 가능하겠지’라고 언급하고 있으므로 마찬가지로 

현재 누군가를 못 만났다고 하는 'Me neither'가 가장 적절하다. 

<정답> ①

8.

<해설> 빈칸 뒤에 이어지는 내용에서 Steve가 행복해 보였지만 문제가 있다는 내용이 언급

되고 있으므로 But에 이어지는 빈칸은 시무룩한 얼굴을 하다(have such a long face)가 적

절하다. 

<정답> ①

9. 

<해설>④ 대명사를 형용사나 분사가 수식할 때는 뒤에서 수식을 한다. 적절한 구조이다.

① resemble은 타동사이므로 목적어가 바로 이어진다. 전치사 like를 삭제해야 한다.

② which가 주격관계대명사로 왔는데 뒤에 이어지는 동사는 선행사의 수에 일치시킨다. 선

행사가 복수(magazines)이므로 report가 되어야 한다.

③ there are의 주어로 온 women's magazines 뒤에 바로 동사 cover가 올 수 없다. 

cover이하가 명사 magazines를 수식할 수 있도록 cover를 현재분사 covering으로 바꾸는 

것이 적절하다.

<정답> ④

10.

<해설>흑인 미국 어린이들이 가계의 역사의 흔적을 찾도록 도운 것은 동물원이 아니라 도

서관이다.

<정답> ②

11.

<해설> 마지막 문장이 필자가 주장하는 내용이다. ‘당신이 비판할 때, 당신이 인격이 아니

라 일관 관련된 행동을 나무라야 함을 기억하라’고 했으므로 ②가 정답이다.



<정답> ②

12. 

<해설> 지문 앞부분에서 과학과 발명이 이루어 낸 장점들을 묘사했지만 중반부의 But 이후

에 과학에 다한 단점들이 이어지고 대중들이 과학과 기술에 대한 두려움을 가지게 되었다고 

했으므로 ‘③ 과학에 대한 절대적인 믿음이 약해지고 있다’가 정답이다.

<정답> ③

13.

<해설> ④ 지문 하단에 시설물 이용을 위해 ID카드가 필요하다고 했으므로 글의 내용과 일

치한다. 

① 영화와 음악회 공지는 매주 수요일에 한다고 했으므로 한 달에 두 번(twice a month)는 

틀린 내용이다.

② 구내식당은 주중에 아침 7시부터 저녁 7시까지, 도서관은 주중에는 규칙적인 시간으로 

운영되고 토요일과 일요일에는 정오부터 저녁 7시까지 더 짧은 시간동안 운영된다고 했으

므로, 구내식당과 도서관이 정오에 문을 열 예정이라는 언급은 틀린 내용이다.

③ 캠퍼스 버스는 30분 간격으로(every half an hour) 다닌다고 했으므로 every hour는 

틀린 내용이다.

<정답> ④

14.

<해설> 지문 중반부의 So well before children know how the English language 

distinguishes~에서 아이들이 물체와 물질을 영어로 구분하는 방법을 배우기도 전에 이미 

스스로 구별할 수 있다고 했으므로 ‘④ 아이들은 그들의 언어가 물체와 물질을 구별하는 방

법을 배운 이후에야 물체와 물질을 구별할 수 있다’가 일치하지 않는 내용이다. 

<정답> ④

15.

<해설> 빈칸 앞에서 문학과 대중매체의 영향으로 지방 방언들이 정도가 비슷해졌다고 했는

데 뒤에 이어지는 내용에서 일부 지역의 방언들이 이전보다 더욱 더 달리지고 있다고 했으

므로 빈칸에는 ‘그렇지 않다(Not so)'가 정답이다.  

<정답> ③

16.

<해설> 빈칸 앞에서 따뜻한 어린 시절이 주는 강력함을 언급하고 있으므로 ‘사랑하는 가족, 

멘토, 혹은 친구가 주는 긍정적인 영향은 발생할 수 있는 나쁜 일들의 부정적인 영향들을 

이겨낼 수 있다(vanquish)'가 자연스럽다.  

<정답> ③

17. 

<해설> (C)에 Soren Hermansen이라는 full name이 제시되었으므로 성(Hermansen)만 언



급된 (A)는 (C)에 이어져야 한다. (C)와 (A)에서 Hermansen이 한 일들을 그것(It)이 효과 

있었다고 한 (B)가 이어지는 것이 자연스럽다.

<정답> ④

18.

<해설> 전체적으로 음소의 인식과 알파벳 원칙에 따른 독서가 결과적으로 학생들이 진정한 

내용의 의미를 이해하지 못하게 한다고 했으므로 결론의 내용이 들어갈 빈칸은 ‘② 독서는 

단순히 음소와 알파벳 인지를 숙달하는 것보다 훨씬 더 복잡하다’가 적절하다. 

<정답> ②

19. 

<해설> (D) 앞에서 과거에 TV, 광고와 영화로부터 전달받는 메시지는 고정관념으로 차 있

었다고 언급했고 제시문은 악당과 좋은 사람에 대한 사례를 제시하고 있으므로 (D)에 이어 

자연스럽게 연결될 수 있다.

<정답> ④

20.

<해설> 안정적인 별(a stable star)과 불안정한 별에 대해 서술하고 있고, 만약 태양이 불

안정적이라면 지구는 반복적으로 뜨거워졌다 냉각했다는 반복했을 것이라고 했으므로 ‘④이

러한 커다란 변화에서 생명체가 존재할 수 있다’고 한 것은 흐름상 적절하지 않다. Life 

could not exist~가 되어야 한다. 

<정답> ④ 


